
1. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones

𝑎) 𝑓 𝑥, 𝑦 =
𝑥𝑦 − 4𝑥 + 𝑦 − 4

(𝑦2 − 16)(𝑥5 + 1)
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 ≠ (−1,4)

𝑏) 𝑓(𝑥, 𝑦) ൞

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 ≠ (0,0)

0 𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 = (0,0)



2) lim
(𝑥,𝑦)→(−1,4)

𝑥𝑦 − 4𝑥 + 𝑦 − 4

(𝑦2 − 16)(𝑥5 + 1)
=
0

0

lim
(𝑥,𝑦)→(−1,4)

𝑥(𝑦 − 4) + 𝑦 − 4

(𝑦 + 4)(𝑦 − 4)(𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1)
=

Tratar de salvar la indeterminación

lim
(𝑥,𝑦)→(−1,4)

(𝑦 − 4)(𝑥 + 1)

(𝑦 + 4)(𝑦 − 4)(𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1)
=

lim
(𝑥,𝑦)→(−1,4)

1

(𝑦 + 4)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1
=

1

8(1 + 1 + 1 + 1 + 1)
=

1
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1) ∄ 𝑓 −1,4

→ ∃𝐿

𝑅𝑒𝑑𝑒𝑓𝑖𝑛𝑜 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛

𝑓(𝑥, 𝑦)

𝑥𝑦 − 4𝑥 + 𝑦 − 4

(𝑦2 − 16)(𝑥5 + 1)
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 ≠ (−1,4)

1

40
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 = (−1,4)

1. 𝑎) 𝑓 𝑥, 𝑦 =
𝑥𝑦 − 4𝑥 + 𝑦 − 4

(𝑦2 − 16)(𝑥5 + 1)
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 ≠ (−1,4)

𝐸𝑛 −1,4



2) lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
=
0

0

𝐿1 → lim
𝑦→0

lim
𝑥→0

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
=

3) Ver si existe L

Ver límites sucesivos

0 𝐿2 → lim
𝑥→0

lim
𝑦→0

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
𝐿1 = 𝐿2 → 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑖𝑟 𝐿

𝑉𝑒𝑟 𝑙í𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑙

𝐿𝑟 → lim
𝑥→0
𝑦=𝑚𝑥

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
=

1. 𝑏) 𝑓(𝑥, 𝑦) ൞

𝑥2𝑦

𝑦2 + 𝑥4
𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 ≠ (0,0)

0 𝑠𝑖 𝑥, 𝑦 = (0,0)
1)∃𝑓 0,0

𝐸𝑛 0,0

lim
𝑥→0

𝑥2𝑚𝑥

(𝑚𝑥)2+𝑥4
=lim

𝑥→0

𝑥3𝑚

𝑚2𝑥2 + 𝑥4
= lim

𝑥→0

𝑥3𝑚

𝑚2𝑥2 + 𝑥4
= lim

𝑥→0

𝑥3𝑚

𝑥2(𝑚2 + 𝑥2)
=0

𝐿1 = 𝐿2 = 𝐿𝑟 → 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑖𝑟 𝐿 → 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎, 𝑃𝑒𝑟𝑜 𝑛𝑜 𝑠𝑒 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑎𝑠𝑒𝑔𝑢𝑟𝑎𝑟



2. Dada la siguiente función de demanda, 𝑞𝐴
𝑑 𝑝𝐴, 𝑝𝐵 = 1000 −

2

𝑝𝐴
+ 10𝑝𝐴𝑝𝐵 + 6𝑝𝐵

𝑝𝐴

Calcular aproximadamente el incremento producido en la cantidad demandada al pasar 𝑝𝐴 de 0,8 a 0,9 y 𝑝𝐵de 1,2 a 1,1, 

utilizando diferencial total (suponer que es diferenciable).

¿Cuándo una función es diferenciable?

𝑞𝐴
𝑑 𝑝𝐴, 𝑝𝐵 = 1000 −

2

𝑝𝐴
+ 10𝑝𝐴𝑝𝐵 + 6𝑝𝐵

𝑝𝐴 𝑝𝐴 = 0,8 ∆𝑝𝐴= 0,1 𝑝𝐵 = 1,2 ∆𝑝𝐵= −0,1

𝑑𝑞 = 𝑞𝑝𝐴
´ 𝑑𝑝𝐴+ 𝑞𝑝𝐵

´ 𝑑𝑝𝐵 𝑞𝑝𝐴
´ =

2

𝑝𝐴
2 + 10 𝑝𝐵 + 6𝑝𝐵

𝑝𝐴𝑝𝐴
´ 𝑙𝑛(𝑝𝐵) 𝑞𝑝𝐵

´ = 10 𝑝𝐴 + 6𝑝𝐴𝑝𝐵
𝑝𝐴−1

𝑑𝑞 = [
2

𝑞𝐴
2 + 10 𝑝𝐵 + 6𝑝𝐵

𝑝𝐴𝑝𝐴
´ 𝑙𝑛(𝑝𝐵)] 𝑑𝑝𝐴+[10 𝑝𝐴 + 6𝑝𝐴𝑝𝐵

𝑝𝐴−1]𝑑𝑝𝐵

𝑞𝑝𝐵
´ (0,8; 1,2) = 10.0,8 + 6.0,8. 1,2−0,2

𝑞𝑝𝐵
´ (0,8; 1,2) = 10.0,8 + 6.0,8. 1,2−0,2

𝑞𝑝𝐵
´ (0,8; 1,2) = 12,63

𝑞𝑝𝐴
´ =

2

0,82
+ 10.1,2 + 6.1,20,8 𝑝𝐴

´ 𝑙𝑛1,2)

𝑞𝑝𝐴
´ = 15,13 + 1,27𝑝𝐴

´ )

𝑑𝑞 = 15,13 + 1,27𝑝𝐴
´ 0,1+12,63. −0,1

𝑑𝑞 = 13,87 + 0,127𝑝𝐴
´



3. Dada la función de producción Q 𝐿, 𝐾 = 4. 𝐿0,8. 𝐾0,2 y la función de costo medio con 

respecto al trabajo,  𝐶𝑀𝑒𝐿(𝐾, 𝐿) =
1400

𝐿
+ 10 + 80

𝐾

𝐿
, se pide 

a. Hallar el costo mínimo si Q=1024 kg, mediante aplicaciones de curvas de nivel.

b. Graficar

c. Calcular las elasticidades parciales de la producción con respecto al L y al K. Hallar 

también el valor en el punto óptimo.

d. ¿Qué pasaría si disminuyen en la misma proporción el precio de ambos factores?

e. Dada la misma función Q, y 𝐶𝑀𝑒𝐿(𝐾, 𝐿) =
1400

𝐿
+ 1 + 8

𝐾

𝐿
, calcular la producción 

máxima si el CT=7800. (mediante el segundo método, el de aplicaciones de 

diferenciales). Sacar conclusiones respecto al punto a.

f. Graficar 

EXPLICAR LOS PASOS SEGUIDOS PARA HALLAR LAS SOLUCIONES Y EL SIGNIFICADO DE LOS 

TÉRMINOS ECONÓMICOS QUE APARECEN, EN GENERAL, Y EN PARTICULAR EL DE LOS 

RESULTADOS  ENCONTRADOS



𝐶𝑀𝑒𝐿 =
1400

𝐿
+ 10 + 80

𝐾

𝐿
𝐶𝑀𝑒𝐿 =

𝐶𝑇

𝐿
𝐶𝑀𝑒𝐿. 𝐿 = 𝐶𝑇 𝐶𝑇 = 1400 + 10𝐿 + 80𝐾

Q= 4. 𝐿0,8. 𝐾0,2 = 1024

𝐿0,8 =
1024

4𝐾0,2 =
256

𝐾0,2

𝐿
8
10 =

1024

4𝐾0,2 =
256

𝐾
2
10

(𝐿
8
10)

10
8 =

256
10
8

(𝐾
2
10)

10
8

𝐿 =
1024

𝐾
1
4

=1024𝐾
−
1
4

𝐾0,2 =
1024

4𝐿0,8
=
256

𝐿0,8

𝐾
2
10 =

1024

4𝐿0,8
=
256

𝐿
8
10

𝐾
2
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10
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256
10
2

(𝐿
8
10)

10
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𝐾 =
2565

𝐾4 =2565𝐾−4

Paso 1-Hallar la pendiente de la isocosto

10𝐿 = 𝐶𝑇 − 1400 − 80𝐾

𝐿 =
𝐶𝑇 − 1400

10
− 8𝐾

80𝐾 = 𝐶𝑇 − 1400 − 10𝐿

𝐾 =
𝐶𝑇 − 1400

80
−
1

8
𝐿

Paso 2-Hallar la derivada de la isocuanta

ISOCUANTA



𝐿 =
1024

𝐾
1
4

=1024𝐾
−
1
4 𝐾 =

2565

𝐾4 =2565𝐾−4

𝐿𝐾
´ = −

1024

4𝐾
5
4

=−
256

𝐾
5
4

𝐾𝐿
´ = −

4. 2565

𝐿5

Paso 3 – Igualar pendiente y derivada

−8 = −
256

𝐾
5
4

−
1

8
= −

4. 2565

𝐿5

𝐾
5
4 = 32 → 𝐾 = 32

4
5 → 𝐾 = 16 𝐿5 = 32. 2565 →𝐿 = 32

1
5. (2565)

1
5 → 𝐿 = 512

Paso 4 – Hallo el CT

𝐶𝑇(𝐿, 𝐾) = 1400 + 10𝐿 + 80𝐾

𝐶𝑇(512,16) = 1400 + 10.512 + 80.16 CT= 7800

𝐶𝑇(𝐿, 𝐾) = 1400 + 10𝐿 + 80𝐾

Para gráfico

7800 = 1400 + 10𝐿 + 80𝐾 𝐾 = 80 −
1

8
𝐿 ISOCOSTO

𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜 𝑜 𝑐𝑜𝑠𝑡𝑜 ó𝑝𝑡𝑖𝑚𝑜 𝑑𝑒𝑙 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑡𝑜𝑟



𝐾 = 80 −
1

8
𝐿 ISOCOSTO

𝐾 = 2565𝐾−4 ISOCUANTA



c. Calcular las elasticidades parciales de la producción con respecto al L y al K. Hallar también el valor en el punto óptimo.

Q= 4. 𝐿0,8. 𝐾0,2

𝐸𝑄

𝐸𝐿
=
𝐿

𝑄

𝜕𝑄

𝜕𝐿

𝐸𝑄

𝐸𝐿
=

𝐿

4. 𝐿0,8. 𝐾0,2 (4.0,8𝐿
−0,2. 𝐾0,2) = 0,8𝐿. 𝐿−0,8 . 𝐿−0,2= 0,8

𝐸𝑄

𝐸𝐾
=
𝐾

𝑄

𝜕𝑄

𝜕𝐾

𝐸𝑄

𝐸𝐾
=

𝐾

4. 𝐿0,8. 𝐾0,2
(4. 𝐿0,80,2 𝐾−0,8)= 0,2𝐾. 𝐾−0,2 . 𝐾−0,8=0,2

d. ¿Qué pasaría si disminuyen en la misma proporción el precio de ambos factores?

La curva isocosto se desplaza hacia arriba

e.  Dada la misma función Q, y 𝐶𝑀𝑒𝐿(𝐾, 𝐿) =
1400

𝐿
+ 1 + 8

𝐾

𝐿
, calcular la producción máxima si el CT=7800. (mediante el 

segundo método, el de aplicaciones de diferenciales). Sacar conclusiones respecto al punto a.

𝐶𝑇 = 1400 + 𝐿 + 80𝐾 7800 = 1400 + 𝐿 + 8𝐾 6400 = 𝐿 + 8𝐾 𝑝𝐿 = 1 𝑝𝐾 = 8

Type equation here.

𝑃𝑀𝑔𝐿
𝑃𝑀𝑔𝐾

=
𝑝𝐿
𝑝𝐾

4.0,8𝐿−0,2. 𝐾0,2

4. 𝐿0,80,2 𝐾−0,8 =
1

8

4𝐾

𝐿
=
1

8
𝐿 = 32𝐾

6400 = 𝐿 + 8𝐾 6400 = 32𝐾 + 8𝐾 6400 = 40𝐾 𝐾 = 160 𝐿 = 5120

Q 𝐿, 𝐾 = 4. 𝐿0,8. 𝐾0,2 Q 5120,160 = 4.5120,8. 160,2 Q 5120,160 =10240 Producción máxima



𝐾 = 800 −
1

8
𝐿 ISOCOSTO

ISOCUANTA

Q= 4. 𝐿0,8. 𝐾0,2 = 10240

𝐾0,2 =
2560

𝐿0,8

6400 = 𝐿 + 8𝐾

𝐾 =
25605

𝐿4


